Mat-1.1820 Matematiikan peruskurssi BTT 2 Varpanen

A ' BTT 2/ Keviit 2013
n Tentti ke 28.8. klo 13:00 - 17:00

Aalto-yliopisto

Kokeessa saa kdyttdd laskinta. Laskujen vilivaiheet on kirjoitettava kisin nikyviin. Taulukkokir-
joja ei sallita; kaavoja 18ytyy paperin kiintopuolelta. Kukin tehtdvi on kuuden pisteen arvoinen,
Tehtiviit eivit vilttimittd ole vaikeusjirjestyksessi.

Tehtiivii 1: Olkoon A — ( é ‘; )

a) Mddritd matriisin A ominaisarvot ja -vektorit. (2p)
b) Diagonalisoi matriisi A ja tarkista, etté tulos on oikein. (2p)

¢) Tulkitse matriisi A lineaarikuvaukseksi R? — R?, piirrd kuva ja kerro lyhyesti suomen
kielelld mitd ominaisarvot ja -vektorit kuvassa tarkoittavat. (2p)
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Tehtiivi 2: Laske matriisin 3 é :g 3 determinantti. Miki on yleisesti ottaen determi-
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nantin geometrinen merkitys, kun matriisi tulkitaan lineaarikuvaukseksi? Anna esimerkki ja piirri
kuva 2 x 2 -tilanteesta.

Tehtiivid 3:  a) Olkoon 2; = 4 — 3i ja 2p = 3 — 5i. Miiiritd 22y, Im (2;/2,) ja Arg 2. 3p)

b) Laske luvun 8 kompleksiset kuutiojuuret ja piirrs ne zy-koodinaatistoon. (3p)

Tehtiivé 4: Tasointegraalin muuttujanvaihtokaava 16ytyy paperin kiintépuolelta.
a) Selitd kaavassa esiintyvit merkinnit D, U, G(u,v) ja Je(u,v). (3p)
3?2

2
= + 7 < 1} pinta-ala. Kerro mité tidssi

b) Laske esimerkkini ellipsin D = {(:c, y) € R?
ovat U, Gja Jg. (3p)

Tehtiivd 5: Laske vektorikentin F(z,y) = (zy, 22 — y) polkuintegraali origosta pisteeseen (1,1)
pitkin paraabelia y = 22
Kiifinnii!
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Tehtiivii 6: Laske tilavuus avaruuden R? alueelle, jota rajoittavat tasot
{(z,y,2) e R®|2=0}, {(z,9,2) ER|z=4-y}

ja sylinteri {(z,y, 2) € R®* | 2% + 4% = 4}.

Kaavoja:

¢ Muuttujanvaihto tasointegraalissa:
// f(z,y) dedy = // f(G(u,'v))JG(u, v) dudv.
D U

e Napakoordinaateissa (z,y) = G(r,8) = (r cos 8,7 sin8) pitee Jo(r,0) = 1.
e Sylinterikoordinaateissa (z,, 2) = G(r, 8, 2) = (r cos§,7sin@, z) piitee Jo(r,0,2z) = .

e Pallokoordinaateissa (z,y, z) = G{p, 8, p) = (pcosfsing, psinf@sinp, pcosyp) pitee
Je(p.8,¢) = p*sine.




